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A Mátra Szakképző Iskola hírei 

 
Lassan a tanév végéhez közeledünk, amikor 

majd számot kell vetnünk az elvégzett munkáról. 

A 2017/18. tanévben közel 600 diák kezdte meg 

tanulmányait iskolánkban nappali és esti 

tagozaton. Tanulóink közel 70 %-a kollégista, így 

a szorgalmi időszakban mintegy 400 diák 

Mátrafüreden illetve Gyöngyösön éli a 

hétköznapjait. 

Nagyon sok munkát és törődést igényel ennyi 

gyerek, és nevelőtestületünk minden tagja azon 

van, hogy a szakma elsajátíttatása mellett 

tartalmas időtöltést is biztosítsunk a diákoknak. 

Szerencsére olyan sokszínű gyereksereggel 

dolgozhatunk, akik nemcsak a szakmájukban, 

hanem a sport, a művészet és a kultúra területén 

is jeleskednek, erről tanúskodnak az elért 

eredmények. Számos nagyszerű díjjal 

büszkélkedhetünk az idei évben. 

Az Eszterházy Károly Egyetem, Gyöngyösi 

Károly Róbert Campus Agrártudományi- és 

Környezetgazdálkodási Intézete és az Öko-Klub 

által szervezett Környezetvédelmi vetélkedőn két 

csapatunk indult, a 10.C és a 11.c osztályból. 

A 11.C csapata megnyerte a vetélkedőt, 

csapattagok: Hadházy Máté, Szenes Marcell és 

Tóth Máté Botond.  

A szeptember végén Csongrádon 

megrendezésre kerülő Ifjú Vadászok Országos 

Versenyén az iskola csapata harmadik helyezést 

ért el. Csapattagok: Madar Sándor (13. C), 

Salamon Szabolcs (13.C) és Szép Szabolcs 

(14.E2). Az egyéni versenyben Szép Szabolcs 

második helyezést ért el.  

Október hónapban a tavalyi évhez hasonlóan 

piliscsabai FM KASZK Dr. Szepesi László 

Mezőgazdasági, Erdészeti Szakképző Iskola 

rendezte meg a Szepesi László Erdészeti Gépész 

Országos Emlékverseny egyéni és összetett 

versenyét. Tanulóink a szóbeli versenyen 

csapatban első helyezést, a gyakorlati versenyen 

csapatban pedig harmadik helyezést értek el, 

valamint az összesített csapatversenyben második 

helyen végeztek. 

A második félév is sok szakmai sikert hozott. A 

„Fedezd fel örökséged” erdőismereti vetélkedőn 

iskolánk 9. évfolyamos tanulói két csapattal 

indultak, a 17. illetve 28. helyen végeztek, a 

nevező közel 200 csapatból. 

A „Fiatalok Európa erdeiben” versenyen két 

csapatunk jutott be a döntőbe, melyet 2018. 

május 12-én rendeznek meg.  

Az Ágazati és ágazaton kívüli szakmai érettségi 

vizsgatárgyak versenyén két tanulónk jutott a 

döntőbe, Plaszkó Bence harmadik, Sivák István 

tizedik helyen végzett. 

A Szakma Kiváló Tanulója Versenyen az 

országos döntőben iskolánk csapata a harmadik 

helyet szerezte meg. 

Az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyen 

Szép Szabolcs összesített első, Molnár Bálint 

összesített ötödik helyezett lett, ezzel mindketten 

jeles eredménnyel mentesülnek a szakmai vizsga 

alól.  

Mezőgazdasági technikus tanulóink közül 

Hamar Bálint és Besze Dániel szintén szép 

eredménnyel végeztek. 

Diákolimpia Gyöngyös Körzeti Labdarúgó 

Torna  az iskola csapata II. helyen végzett 

veretlenül. A gólkülönbség döntött az első 

helyezésről. Csapattagok: Montvai Zsolt, Bartha 

Botond, Patkós Alex, Nerpel Barnabás, Köteles 

Bálint, Zám Mátyás, Nagy Krisztián, 

Gyurgyánszki Márk, Garan Sándor. 

Az „Erdők, mezők vadvilága” fotópályázaton 

Fajt Roland (9.a)  az „Erdei óvoda” képével 

második helyezést ért el, a „Suta sorban” képére 

pedig különdíjat kapott. Nagy Erik Csaba (9.a) 

„Kerti helikopter” című műve szintén különdíjas 

lett. 

2018. február 22-i Magyar Parasport 

Napja alkalmából csatlakoztunk az országos 

rendezvényhez. Köszönet illeti meg a 

testnevelőket, hiszen nagyon szép programokkal 

tudták emlékezetessé tenni ezt a napot.  

24 órás városi vetélkedőn nagyon jól érezték 

magukat a lányok és a fiúk, annak ellenére, hogy 

a feladatok teljesítése erőt próbáló volt a 

diákoknak és a kísérő tanároknak egyaránt. 

A kollégiumok közötti Megyei Kulturális 

Fesztiválon vers és próza kategóriában  Porcs 

Kitti második lett. Ének kategóriában  Orosz 

Johanna első, tánc kategóriában Plaszkó Bence 

szintén első helyezést ért el. 

Az év végi vizsgák és a szorgalmi idő hajrája 

előtt állunk. Remélem, hogy a legtöbben sikeres 

évet fognak zárni.  

 

Karnis Pálné, igazgató

 

Részönkormányzati hírek 
 

Megszületett a költségvetés. A szűkös keretekből 

azért jutott Mátrafüredre.  

Megkezdődött az Árnyas utca felújítása. 

Megújul a Parádi út kisvasút melletti sétánya, 

melyre kétmillió forint áll rendelkezésre. A 

Pálosvörösmarti úti járdára szintén kétmillió 

forint jut. (A felújítást fölülről kezdik majd.) A 

park új padokkal bővül. Az Üdülősor felső 

részének felújítására a város hitelfelvételi 

kérelmet adott be.  

Az óvoda kerítését a tél folyamán 

megrongálták a vadak. Képviselői keretemből 

150 ezer forinttal támogattam a helyreállítást. A 

Kékesi utcában új lámpatest kerül kihelyezésre, 

hasonlóan a Villa Rosa Idősek Otthona melletti 

kis utcában, ami az Üdülősort és a Hegyalja utat 

köti össze. Erre 400 ezer forintot szántunk. 

Elkészül a temető hátsó kerítése, valamint az 

aszfaltos bekötőút a 24-es út és a temető között. 

Közel egymillió forintért virágosítunk a parkban, 

a kiszáradt fákat pedig újakkal pótoljuk. 

Támogattuk a Bene Egyletet százezer, az óvodát 

kétszáztízezer forinttal. A Csíky Sándor 

emlékkiállításra tízezer forintot adtunk. A 

Teleház új nyomtatót kapott. 

Kellemes időben, kellemes emberek 

társaságában telt el a május elsejei rendezvény. 

Hat főzőcsapat mérettette meg magát. Egy ilyen 

versenynek természetesen csak győztesei 

lehetnek. (Az értékes jutalmakat a TDM 

biztosította.) Volt GPS-es kincskeresés, rövid 

túra, amely Füred nevezetességeit érintette. A 

Gyöngyösi Rendőrkapitányság autójába ezúttal 

büntetlenül be lehetett ülni, amit nagyon élveztek 

a gyerekek. Két kutyabemutatót is láthatott a 

közönség: nagy sikert arattak a rendőrségi 

munkakutyák munka közben és az Új Nap 

Egyesület kutyusainak látványos mutatványai.  

 

Faragó Tamás, elnök

Tudósítás – EGERERDŐ ZRT. 

 
Elindult a 2018. évi turistaszezon az 

EGERERDŐ Zrt. kisvasútjain. A hosszú tél után 

újra beindultak a mozdonyok, bízva abban, hogy 

ismét élettel telnek meg a mögéjük sorakozó 

vasúti kocsik.  

Április második hétvégéje igazi meleg idővel 

várta a kirándulókat. A húsos som apró virága 

újra szépen sárgállott a hegyoldalon. A szorgos 

méhek a füzek barkáiról gyűjtötték a virágport. 

Az erdei fák, bokrok rügyei megduzzadva várták 

a meleg napokat, hogy leveleiket kibontva újra 

beindulhasson a fotoszintézis folyamata.     

Az EGERERDŐ Zrt. erdeiben a tavasz 

beköszöntével elindultak az erdőművelési 

munkák. Az erdőművelés során a fiatal erdők 

kerülnek a középpontba, ezek ültetése, ápolása, 

kárban elpusztult csemeték pótlása (például, ami 

téli vadrágás során károsodott). Ehhez a fontos 

szakmai feladathoz megérkeztek az első csemete 

szállítmányok. A mátrai fenyőpusztulás területein 

is folytatódott a csemete ültetése, hogy változatos 

fafajú lombos erdő növekedjen a fenyőerdők 

helyén, ami jobban viseli a klímaváltozás 

hatásait.  

Húsvét - Nyuszivonat 

Minden nép életében a tavasz beköszöntéhez, az 

élet megújulásához különböző ünnepek fűződnek. 

A magyarság tavaszi nap-éj egyenlőséghez 

kötődő ősi rítusait, a kereszténység 

megszilárdítása után a húsvéti ünnepkör váltotta 

fel, mely keretében a keresztény egyház Jézus 

keresztre feszítésére és harmadnapi feltámadására 

emlékezik.    

A húsvéti hétvége sok esőt hozott, sőt vasárnap 

estére a Mátra és a Bükk magasabb csúcsait ismét 

hótakaró borította be. Hétfőre azonban a 

szeszélyes tavasz szikrázó napsütéssel 

ajándékozott meg minket. A változatos tavaszi 

időben közel hatezer kiránduló választotta az 

EGERERDŐ Zrt. Nyuszivonat programját, mely 

Mátrafüreden, Szilvásváradon és Felsőtárkányban 

került megrendezésre.  

Mátrafüreden a végállomástól egy rövid sétát 

megtéve, a Palóc Néprajzi Magángyűjtemény és 

Babakiállítás várta a felnőtteket rendhagyó 

  Benei  Krónika 
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tárlatvezetéssel. Eközben a gyerekek 

hagyományos módon, írókával készítettek 

szebbnél szebb hímestojásokat.  

A turisták egyik kedvelt kirándulóhelye 

Galyatető, ahol az EGERERDŐ Zrt., a Magyar 

Természetjáró Szövetséggel közösen több 

közjóléti fejlesztést hajtott végre (kilátó, 

Turistacentrum). A fellendülő erdei turizmus 

érdekében nemcsak az objektumokat kell 

fejleszteni, hanem a környező erdőkben is a 

biztonságos erdőjárást kell az erdőgazdaságnak 

biztosítani. A kilátó környezetében lévő bükkös 

parkerdő túltartott állománya sok-sok odvas, 

veszélyes fából állt, aminek kitermelése április 3-

án kezdődött.  

A faóriások szinte mindegyike álgesztes, 

korhadt belsővel rendelkezett. Sőt olyan fák is 

kitermelésre kerültek, amiknek a „belseje” már 

teljesen lyukas volt, ami a fa állékonyságát, 

szilárdságát jelentős mértékben rontotta. Egy erős 

szél, esőzés, havazás hatására ezek a hatalmas 

bükkök maguktól összeomolhattak, kidőlhettek 

volna.  Jó hír, hogy az új erdő már a helyszínen 

garantált, hiszen a nagy fák makkjából méteres 

fiatal erdő fejlődött. Április 11-én a fakitermelés 

befejeződött, a kilátó újra látogatható.   

Mátraparkett 

Az EGERERDŐ Zrt. Mátraparkett üzeme 2018 

elején kifejlesztette és piacra dobta a Wallwood 

3D-t. Ebben az új termékben ötvöződik az 

igényes kézi munka és a valódi tölgyfa minősége, 

mellyel akár saját kezűleg is 3D hatású, dizájnos 

burkolat hozható létre a családi otthon színeihez 

igazodva.  

Ajánljuk beltérben, bármilyen pormentes 

felületre, közvetlenül falra, tapétára, fa- fém- 

vagy akár üvegfelületre is díszítésként, vagy a 

teljes felület megújítására. 

Otthonuk tavaszi megújulásához használják 

bátran a Wallwood 3D-t! 

Afrikai sertéspestis veszélyezteti a vaddisznó 

állományt 

Magyarországon először a Mátra térségét érte el 

az afrikai sertéspestis (továbbiakban ASP), 

melynek vírusa az emberre nem veszélyes! 

Vélhetően az ASP Ukrajna és Kárpátalja felől 

fertőzte meg a fellelt vaddisznót, ahol már a 

korábbi években is észlelték megjelenését.  

A Heves Megyei Kormányhivatal kijelölte az 

ASP-val fertőzött területeket, mely összesen 47 

vadászatra jogosult területét érinti, köztük az 

EGERERDŐ Zrt. több vadászterületét. A 

fertőzött állat megtalálásának helyszínét és a 

környező erdőtömböket a hatóság különösen 

fertőzött területnek minősítette. Az ott áthaladó 

turistautak kezdetén tábla hívja fel a túrázók 

figyelmét, hogy beléptek erre a területre.  

Az erdőterületek nem kerülnek lezárásra, 

hiszen a vírus az embereket nem veszélyezteti! 

Fontos, hogy a fertőzött területet élő vaddisznó, 

vaddisznó test vagy azok húsa nem hagyhatja el. 

Az EGERERDŐ Zrt. arra kéri a lakosságot, hogy 

ha erdőjárás során bágyadt, senyvedt vaddisznót 

lát vagy elhullt jószágot talál, ne nyúljon hozzá, 

kerülje el és tájékoztassa ifj. Nagy Károlyt, az 

EGERERDŐ Zrt. vadászati előadó kollegáját az 

észlelésről (e-mail: ifj.nagy.karoly@egererdo.hu; 

tel.:+36 30 535-84-04).  

Vígh Ilona 

kommunikációs és közjóléti vezető 

                                                            

15 éves a „Muzsikál az erdő” 
 

A „Muzsikál az erdő” rendezvénysorozat 

2018-ban a 15. jubileumi évadára készül. Fő célja 

az erdő és a zene - művészet erejével a 

környezettudatos életvitel, a fenntarthatóság 

irányába mozdítani a rendezvény résztvevőit.  

Idén 3 térségben jelentkezik a „Muzsikál az 

erdő”. Az év első eseménye a „Muzsikál az 

erdő” a Hírös Városban május 26 – 27. között 

kerül megrendezésre Kecskemét közelében, a 

Nyíri erdőben, valamint Lakitelek - Tőserdőn. Az 

év legnagyobb eseménye a „Muzsikál az erdő” – 

Mátrai Művészeti Napok 9 napos 

programfolyama június 30-a és július 8-a között 

kerül megrendezésre. Ősszel pedig a „Muzsikál 

az erdő” a Körösök völgyében szeptember 28-a 

és 30-a között Gyula térségében, Gyula – 

Városerdőn, valamint Nagyvárad közelében 

Püspökfürdőn szerveződik.  

A mátrai rendezvénysorozat 9 napon át 9 

különböző helyszínen jelentkező programjainak 

valamennyi napján lélekben felkészülünk a 

szakvezetéses erdei sétán a klasszikus zenei és a 

népzenei koncertekre, ahol országos, sőt világhírű 

előadóművészek és a helybéli művészeti élet 

kiválóságai nyújtanak egyszeri, 

megismételhetetlen erdei koncertélményt. A nyitó 

napon a felvidéki Fülekre látogatunk, majd napról 

napra közeledünk a Mátra déli lejtőihez.  A 

„Muzsikál az erdő” – Mátrai Művészeti Napok 

idei helyszínei: Fülek, Tar, Szentkút, Mátraalmás, 

Szurdokpüspöki, Abasár, Kékestető, 

Gyöngyöspata, Gyöngyöstarján. Hűek maradunk 

hagyományos szervezési elveinkhez: a család 

valamennyi tagja talál számára vonzó és tartalmas 

feltöltődési lehetőséget. Nem marad el az erdei 

sport, a színvonalas zenei és kézműves 

gyermekprogram, a helyi termelők 

bemutatkozása. Megismerkedhetünk a 

fenntartható gazdálkodás példáival, valamint 

tudományos ismeretterjesztő előadásokon 

bővíthetjük tudásunkat az erdő és a 

természetvédelem témakörében. A természethez 

kötődő képzőművészeti kiállítások, a „Muzsikál 

az erdő”-s pályázatok is – fotó, képzőművészet, 

irodalom, gyermekrajz - a rendezvény oszlopos 

tagjaivá váltak. Minden nap zárásaként alkalma 

nyílik a résztvevőknek kötetlen beszélgetésre, a 

vendéglátó település megismerésére, hiszen a 

„Muzsikál az erdő” minden nap más-más 

településen jelentkezik, ezzel is népszerűsíteni 

kívánja a vidék, az erdő értékeit.  

Több szimfonikus zenekar is tart majd erdei 

koncertet a rendezvénysorozaton. Mindig 

ünnepnap, amikor a szimfonikus zene megszólal 

az erdei teátrumokban. Idén az Egri Szimfonikus 

Zenekar Füleken, a Monarchia Zenekar 

Fenyvespusztán, a Liszt Ferenc Zeneművészeti 

Egyetem Hallgatóiból álló Kamarazenekar 

Mátraalmáson, a Borhy Kastély kertjében pedig a 

Reményi Ede Kamarazenekar ad koncertet. A 

fúvószenét az In Medias Brass és a Corpus 

Harsona Quartett képviseli, mindkét formáció 

visszatérő fellépője, emblematikus alakja a 

rendezvénysorozatnak. 

Velünk lesz a Muzsikás Együttes, Pál István 

Szalonna és Bandája, a Cimbaliband, a Misztrál 

Együttes, Palya Bea, Csík János, Balogh Kálmán, 

Szokolay Dongó Balázs, a Dűvő Zenekar. 

Változatos és színvonalas 

gyermekprogramokkal várjuk a legkisebbeket is. 

A Ringató foglalkozás az ölbeli játékokkal a 

magyar népzenekincsre, a Kodály-módszerre 

alapozva erősíti az anya és gyermeke közötti 

szeretet kapcsolatot. A Bábika Játszóházzal, a 

Motollával, Varnyú Ritával és Nagyné Márton 

Anikóval minden helyszínen sok-sok gyermek, 

szülő és nagyszülő kézműveskedhet. A Ciróka 

Bábszínház Kecskemétről érkezik Kékestetőre, 

Fabók Mancsi Bábszínháza Szurdokpüspökiben, 

a Batyuszínház Mátraalmáson, a Lábita Színház 

Abasáron, a Zenthe Ferenc Színház 

Gyöngyöstarjánban nyújt majd a gyermekek és a 

felnőttek számára egyaránt felejthetetlen élményt. 

A „Muzsikál az erdő” Képzőművészeti 

Pályázatának anyagából Gyöngyöstarjánban 

nyílik kiállítás, melyet Józsa Judit 

művészettörténész, a Magyar Kultúra Lovagja 

értékel. A Fotópályázat kiállítási anyagát Haris 

László fotóművész, az MMA rendes tagja mutatja 

be az érdeklődőknek. Az Irodalmi Pályázat 

értékelését Győrffy Ákos József Attila-díjas költő 

Fenyvespusztán tartja, a helyezett alkotásokat 

Vasvári Csaba színművész adja elő. A Vox 

Mirabilis Közhasznú Kulturális Egyesület és a 

Muzsikál az Erdő Alapítvány zeneszerzői 

pályázatot ír ki új kórusmű megalkotására a 2018. 

évi rendezvénysorozat alkalmából. Pályázni 

eddig be nem mutatott kórusművel lehet, amely 

Pászti Szabó Zoltán: Zengjen a dal c. versére 

íródott. A vers a „Muzsikál az erdő” – Mátrai 

Művészeti Napok 2017-es mátraalmási 

rendezvénynapján született a Vox Mirabilis 

Kamarakórus előadása közben. Pászti Szabó 

Zoltán költő a kórus koncertjét hallgatva kapott 

ihletet, s a verset fel is olvasta a helyszínen a 

jelenlévők örömére Koltai László 

szobrászművész által faragott „Muzsikál az erdő” 

emlékfa tövében. A vers bizonyíték a „Muzsikál 

az erdő” rendezvénysorozat alkotások 

megszületését ösztönző hatására, a művészek, a 

művészeti ága kölcsönhatására, egymás 

erősítésére.  

Várunk minden erdőjáró, művészetkedvelő 

látogatót a 2018-as év „Muzsikál az erdő” 

rendezvényeire. Részletes információt, 

programjainkat megtalálják honlapunkon, a 

www.muzsikalazerdo.hu-n. Hiszen ha „Muzsikál 

az erdő”, akkor „jókedv, erdei értékek, 

művészetek, barátság, testi-lelki feltöltődés”! 

Matúz Viktória és Szabó lajos 

Hatalmas siker az új Mátrafüred-térkép 
 

A mátrafüredi High-Tech Sportok Bázisa 

kezdeményezésére új orientáló térkép készült a 

településről. A korábbi - szintén közkedvelt 

térkép - frissített változatában rövid helytörténet 

is olvasható. A térképen szerepelnek a 

legfontosabb túraútvonalak, busz és kisvasút 

menetrend, amely a község központjában 

található Tourinform Irodában és a HSB bázisán 

szerezhető be. A térkép szerkesztői folyamatosan 

gyűjtik az adatokat arra vonatkozóan is, hogy 

mivel lenne még érdemes a tartalmat bővíteni, 

ezáltal is még hasznosabbá tenni az amúgy is 

kelendő segítőeszközt.  

Ajándékkártya érkezik minden mátrafüredi 

postaládájába. 

A VIP törzskártya állandó 15%-os kedvezményre 

és további VIP-akciók igénybevételére jogosítja 

fel tulajdonosát a 4 Évszak - Palóc Bistorant és a 

High-Tech Sportok Bázisa szolgáltatásait 

érintően.   

A kártya családtagok, ismerősök számára 

átruházható! 

 Extra akció! Amennyiben a kártyahasználó a 4 

Évszak – Palóc Bistorantban étkezik, akkor 

minden költése felét újra felhasználhatja a High-

Tech Sportok Bázisainak saját programjára (közel 

250 féle program: www.hsb.hu), vagy 

ajándékkártyán tovább is ajándékozhatja.  

Azok, akik esetleg nem találják meg 

postaládájukban a kártyát, személyesen is 

átvehetik azt a Mátrafüred központjában található 

Bázison.  

Ocela Tibor 

mailto:ifj.nagy.karoly@egererdo.hu
http://www.muzsikalazerdo.hu-n/
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Egészségügyi nyomozás: a testolvasás 
 

Felmérések szerint már a huszonévesek 30 

százaléka küzd krónikus mozgásszervi 

fájdalmakkal. Az életkor előrehaladtával ez az 

arány egyre növekszik.   Mire elérjük a hatvanas 

éveinket, ez a szám a 80-90 százalékot is elérheti. 

A panaszok sokszor észrevétlenül, hosszú évek 

alatt jelennek meg.  Sajnos a hagyományos 

egészségügyben egyszerűen nincs elegendő idő a 

különböző állapotok kialakulásának oki 

felderítésére és a személyre szabott terápia 

megbeszélésére. 

Talán találkoztak már a „testolvasás” 

kifejezéssel /body mapping/, de nem ismerik, 

hogy mit fed ez a módszer.  Magát a kifejezést a 

test és a testtartás elemzés tudományának 

elnevezésére használjuk. Az utóbbi 10-15 évben 

kezdett elterjedni.  Hogy miért elemezzük, 

vizsgáljuk a testet? Ez annak a felismerésnek 

köszönhető, hogy a krónikus gerinc- és 

mozgásszervi fájdalmak nagy része nem 

genetikai, hanem életmód eredetű. Vagyis 

helytelen szokásaink, tartásunk miatt betegszünk 

meg.  Ezért a gyógyuláshoz, a panaszok 

csökkenéséhez a betegeknek aktívan hozzá kell 

járulniuk. Ha tisztában vannak azzal, milyen okok 

vezettek a betegség kialakulásához, tudatosan 

tudnak változtatni helytelen életmódjukon. 

Hiszen nemcsak fizikai sérüléseink hagynak 

nyomott a testünkön, hanem az életmódbeli 

problémák is. Hosszan tartó káros terhelések 

vezetnek ugyanis degeneratív, kopásos 

problémákhoz /meszesedés, porckopás, 

becsípődések stb./. Az ülőmunka, a túlzásba vitt 

sport ugyanúgy nyomot hagy, mint a görnyedt 

kertészkedés, vagy a cipekedés.  

 Konkrét példaként említve, egy állandó 

számítógépes munka miatt kialakuló un. előre 

helyezett fejtartás következményeként évek során 

kialakulhat nyakfájás, fejfájás, fülzúgás vagy akár 

nyaki porckorongsérv is. Hiába küldi el az orvos 

az adott panaszokkal a beteget szakorvoshoz, 

masszőrhöz, ír fel többféle gyógyszert, mégsem 

lesz tartós a javulás. Amíg a beteg nem tanul meg 

helyesen ülni a gép előtt, mindezzel csak a 

tüneteket kezelik, a kiváltó okot nem szüntetjük 

meg. Tehát ha figyelmesen megvizsgáljuk az 

emberi testet, nemcsak tüneti, hanem oki kezelést 

is kap a beteg, aktív tanulással elsajátítja a 

számára helyes testtartást, legyőzi a rossz 

beidegződéseket.  

A test elemzése során nemcsak azt láthatjuk, 

hogy milyen állapotban vagyunk, hanem hogy 

miért alakultak ki ezek a panaszok, sőt azt is, 

milyen mozgásszervi betegségekre lesz hajlamos 

valaki / akár genetikai, akár életmódjából 

adódóan/. Ha ezzel tisztában vagyunk, 

megelőzhetjük a betegségek kialakulását.  

És hogy miben más egy ilyen állapotfelmérés, 

mint egy hagyományos orvosi vizsgálat?  Sajnos 

egy túlzsúfolt rendelőben se ideje, se lehetősége 

nincs arra az orvosnak, hogy a beteg problémáját 

komplexen kezelje. Számára a cél a betegség 

diagnosztizálása. A testolvasás keresi az 

összefüggéseket, igazi nyomozómunkát jelent a 

vizsgálat. Előfordulhat akár olyan eset is, hogy 

egy bütyök vagy lúdtalp az oka a krónikus 

vállfájdalmaknak.  Ráadásul nemcsak a fizikális 

vizsgálat számít, a beteg beszámol a munkájáról, 

szabadidős tevékenységéről, hogy életmódját 

alapul véve keressük a kérdésekre a választ.  

Nagy hangsúlyt kap a prevenció, a problémák 

kialakulásának megelőzése is. Konkrét tanácsokat 

kap arra vonatkozóan, hogyan kerülheti el a 

későbbi betegséget. A testolvasás természetesen 

nem helyettesítheti az orvosi diagnózist, de nem 

is ez a célja. Megelőzésre és a kialakult 

/diagnosztizált/ betegségek személyre szabott 

kiegészítő kezelésére alkalmas azoknak, akik 

tudatosan, aktívan szeretnék jobbá tenni vagy 

megtartani az életminőségüket. 

Grassalkovich Zsuzsa 

Tormay Cecile emléktúra 

 (2018. április 22.) 

 
Akik a kexikonokból kimaradtak. Tormay 

Cecile német, francia és magyar nemesi családok 

leszármazottja. Négy éves korában olvas, tizenkét 

évesen írja meg első regényét, tizennégy évesen 

korengedéllyel érettségizik. Öt nyelven beszél. 

Eredetiben olvassa az olasz, francia, német 

irodalom színe-javát, de mesterének mégis Arany 

Jánost tartja.  

Írói népszerűsége, nemzetközi hírneve 

egyedülálló volt Európában 1914 után.  

Írásaiban megdöbbentő látomások, próféciák 

bukkannak elő. A magyar néplélek legmélyéről 

feltörő vágyakat kifejezve jut a világirodalom 

csúcsára.  

„Talpra állunk megint… Már ezer éve mondják 

ezt minálunk…Mondták a tatárjárás után, 

mondták Mohács után. A fönnmaradásunk 

rejtélyes vágya? A csodaszarvas ez, szent 

napkelet rohanó látomása, melyet 

ellenállhatatlanul követ a magyar képzelet…És a 

csodaszarvas azóta mindig megjelenik, ha 

ingoványok közé tévedünk…gázlókhoz visz és 

mindig újra elvezet a jövő felé… Előttünk jár a 

csodaszarvas megint.” 

A háború kitörésével sikertörténete megszakad, 

a Vöröskeresztnél vállal szolgálatot, csak akkor 

ragad újból tollat, amikor Tisza Istvánt megölik. 

Tisza István sorsa egybefonódott a halálra szánt 

nemzet sorsával.  

Írói nagyságához szónoki és szervezői 

képességek is társultak, melyek a 

kulturdiplomácia csúcsára emelték. 1918-ban 

Károlyi Mihály országárulása ellenében alapítja 

meg a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét 

(MANSZ) – melynek közel egymillió tagja volt - 

a haza, a család és a vallás védelmére. 

Tormay szellemi örökségének hangulatában 

emlékezünk minden évben az írónőre Jobbágy 

Éva szervezésében az Ózon hotel parkjában lévő 

emlékoszlopnál, majd indulunk a túrára Szőke 

György vezetésével a Meseházhoz, melyhez első 

alkalommal jutottunk be akadálytalanul. 

 

(R.Gabi) 

 

Örökségünk nyomába 

 
A mátraházai Pagoda szálló Medgyasszay 

István tervei alapján ősmagyar stílusban épült a 

’30-as években. A hozzátartozó 

épületkomplexumokkal együtt (Meseház, 

Napsugár üdülő, Bán szálló) országos műemléki 

védelem alatt áll, melynek sorsa országos ügy 

lett.  

Az Állami Vagyonkezelő elnökétől, dr. Halasi 

Tibortól levélben kértem tájékoztatást az 

épületegyüttes jövőjéről.  

Az alábbi választ kaptam: A Gyöngyös 

belterület 7110/1 hrsz.-ú, természetben a 3233 

Gyöngyös-Mátraháza, Kékes-alja út 1. szám 

alatti ingatlan (és a rajta található ingatlan-

együttes) 2018 januárjában állami tulajdonba 

került. Az ingatlan hasznosításáról – így az 

érintett ingatlanok felújításáról – a Kormány 

jogosult dönteni, ennek keretében a Kormány 

vagyonkezelőt jelöl ki. Bízom benne, az 

ingatlanok a felújítást követően visszanyerik 

eredeti állapotukat.   

 (R.G.)

 

Vachott Sándor Városi Könyvtár 

 

„Egy hely, ahová jó betérni.” 

Zavarban vagyok, mert nem is olyan könnyű a 

bőségből válogatni, amely az igényes közönség 

sokrétű érdeklődését hivatott szolgálni. Legyen 

szó kiállításról, jeles eseményekről való 

megemlékezésről, könyvbemutatóról. Egy-egy 

program után azzal távozik a közönség, hogy 

kevesebbek lennénk, ha nem jöttünk volna el. Ez a 

szellemi platform közösséget formál, olyan 

közösséget, akik képesek a hétköznapokat is 

ünnepnappá varázsolni, ami már önmagában 

„művészet”.  

A költészet napjára egész napos programokkal 

várta a könyvtár a költészet szerelmeseit. Szintén 

a költészet napja keretében irodalmi est és 

közönségtalálkozó a mindmáig igen népszerű 

Lukács Sándorral. (A Szerk.) 

Május-júniusi előzetes: Vitatkozzunk könyvek 

között május 18-án (péntek) 17 órakor. Borbándi 

Dániel beszélgetőtársa Dinnyés Gegely mérnök, 

kritikus. 

Egy legenda újjászületése címmel Csíky Sándor, 

Mátrafüred legendás festőjének emlékkiállítása 

június 1-jén (péntek) 17 órakor. 

Versünnep Gyöngyös főterén 

A költészet napját, József Attila születésnapjára 

emlékezve, 1964 óta április 11-én ünnepeljük. A 

cél, hogy ily módon is tisztelegjünk a magyar líra 

előtt, s hogy a klasszikus és kortárs alkotók, azok 

művei közelebb kerüljenek az emberekhez. 

A Vachott Sándor Városi Könyvtár is 

főszerepet szánt a költészetnek ezen a napon, s 

ezt hangsúlyossá téve Vers tér című rendezvényét 

Gyöngyös főterén tartotta meg. A könyvtár 

Vachott Körrel - Irodalombarát és Alkotói 

Közösséggel és a Mátra Honvéd Kaszinó 

Kulturális Egyesülettel közös rendezvényére 

sokan ellátogattak, ám akinek a főtéren áthaladva 

éppen csak útba esett a programhely, az is 

belehallgatott a versmaratonba, böngészett a 

versfalon vagy a versszalagon. 

A versünnep méltó nyitánya volt Vachott 

Sándor költő, író születésének 200. évfordulója 

alkalmából meghirdetett emlékévnek. 
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Gyöngyösi költők szavalták saját műveiket, 

versszerető emberek adták elő kedvenc 

költeményeiket a versmaratonon, amelyen 

mátrafürediek is a hallgatóság elé léptek: Szuromi 

László Veres Péter-verssel és Márai-verssel, 

Rostás Gabi és Vilcsek Katica saját verssel 

szerepelt. 

Mindemellett gyermekműsor, megzenésített 

versekből álló előadások várták a közönséget, 

amely verstotón is megmérethette magát. A 

versfalra és a versszalagra többen felírták, illetve 

feltűzték kedvenc idézetüket. Az aszfalton vers 

ihlette rajzok, a kézműves foglalkozáson saját 

könyvjelzők születtek, a fafaragás rejtelmeibe 

pedig Tóth Péter avatta be az érdeklődőket. 

Morvai-Csath Róza 

Közönségtalálkozó 

Április 13-án Lukács Sándor Kossuth-díjas, 

kiváló művész Elűzött álom című önálló estjére 

látogattunk. A Vígszínház művészének 1985-től 

hét kötete jelent meg, és közel 30 éve járja az 

országot saját verseivel. Sok művész fél az önálló 

est műfajától, Lukács Sándor kihívásnak tekinti 

partner, díszlet nélkül lekötni - egy-másfél órára - 

a hallgatóság figyelmét. 

A versek között vallomások hangzanak el a 

gyerekkorról, a mesterekről, a színészi és a 

magánélet meghatározó pillanatairól. 

Miskolcon született. Gyermekkora a 

legsötétebb Rákosi időszakra esett, de szülei, akik 

a Kelet-Bükki Erdőgazdaságnál dolgoztak 

tartalmassá tették számára ezt az időszakot. 

Gyerekkorának oázisai a Garadna-völgy, 

Répáshuta, Bükkszentkereszt voltak. 

Három férfinek volt meghatározó szerepe az 

életében: az édesapjának, Várkonyi Zoltánnak, 

aki 1972-ben a Vígszínházhoz szerződtette és 

Kálnoki Lászlónak, aki a IV. Nyugat-generáció 

tagja volt. Érdekesség, hogy valamennyien 1912-

ben születtek.  

Lukács Sándor állandó vendége a Gyulai 

várjátékoknak, ahol a Kárpát-medencei 

magyarság neves színészei is részt vesznek. 

 (R. Gabi) 

 

Könyvajánló 

 
Eszterhai Katalin újságíró, televíziós producer 

1987-ben úgy döntött férjével, Lajtai György 

operatőrrel, hogy olaszországi nyaralásukból nem 

térnek haza, és Kanadában kezdenek új életet.  

Édesapja a történelmi múltú Eszterházy 

családból – melynek gyökerei a XII. századig 

nyúlnak vissza – származó Eszterhai Ferenc volt, 

akinek egy elírás miatt kimaradt a nevéből a „z” 

betű, így lett ő Eszterhai Katalin.  

A Majdnem Eszterházy című memoárjában 

sétálgatva nyomon követhetjük, hogyan jutott el a 

Szabolcs-megyei Gyulaházáról Kanadáig, a 

Porból a csillagokig, ami egyúttal a könyv alcíme 

is. 

Eszterhai Katalin hathónapos, 40 dkg-os 

koraszülöttként látta meg a napvilág helyett a 

sparhelt sütőjét, ahol kisbabaként melegen 

tartották. Életét csak a vak Fortunának 

köszönhette, ami nagy mutatvány, csoda volt, 

hogy egyáltalán megtalálta Gyulaházán - a 

sütőben -, ahová még bekötőút sem vezetett. 

Öttagú családja az üldöztetés elöl Pécsre 

költözött egy 3X3 méteres szobába, ahol még egy 

széleset sem lehetett mosolyogni anélkül, hogy 

falnak ne ütközzön, de már kislányként is hitt a 

képzelet önmegvalósító erejében, a szárnyaló 

fantázia teremtette világban. Nem az számít, 

milyen világ vesz körül bennünket, hanem milyen 

világ él bennünk. 

A könyv olvasása közben megtaláljuk a 

válaszokat saját életünk kérdéseire is. Miután a 

mindennapok mozzanatait mi magunk vonzzuk 

életünkbe, csak rajtunk múlik, mit kezdünk 

mindezzel. 

(R. Gabi) 

 

 

Óvodai Hírek 

 
Óvodánk 2018 januárjában különös 

problémával találta magát szembe. Egy öt 

egyedből álló vaddisznó konda felfedezte, hogy 

udvarunkon „makkal terített asztal” várja őket. 

Minden éjjel belátogattak udvarunkra, széttépték 

a kerítést, feltúrták a füves területet, a 

homokozót. Az udvarunk gyakorlatilag 

használhatatlanná vált. Az udvar helyreállításához 

a fenntartótól kaptunk 80.000 Ft segítséget, 

illetve Faragó Tamás részönkormányzat vezetőtől 

150.000 Ft-ot. A játszó udvarunk így kapott új, 

vad biztos kerítést. A homok csere és a kavicsos 

rész helyreállítása még folyamatban van.  

Május 12-én oviszépítő napon a szülők 

munkájukkal támogatták a helyreállítást. Az 

óvodai jótékonysági bál bevételéből magas 

ágyások készülnek, földet hozatnak, helyreállítják 

az automata öntöző rendszert, és a szülők végzik 

el az újra füvesítést is. 

Mindenkinek nagyon szépen köszönjük a 

segítséget! 

 

Erdélyi Éva, tagóvoda vezető 

 

Muzsikál az erdő programjai: Június 30. – Fülek, nyitónap; Július 1. – Tar – Fenyvespuszta; Július 2. – Mátraverebély – Szentkút; Július 3. 

– Mátraalmás; Július 4. – Szurdokpüspöki; Július 5. – Abasár (Szent-Anna-tó); Július 6. – Kékestető; Július 7. – Gyöngyöspata; Július 8. – 
Gyöngyöstarján, zárónap. 

 

RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK 

VILÁGTALÁLKOZÓ 

Mátrafürediek IV.Világtalálkozója 2018. június 30-án a Beneházban. 

DIABETOLÓGIA 

Dr. Léman Gyöngyi főorvos. Belgyógyász, Diabetológus, Homeopátia és 

Hagyományos kínai orvoslás és Akupunktúra orvosa. 

Előjegyzés a 20/438-2423 telefonszámon. 

ÚJ SZOLGÁLTATÁSOK 

Antal Éva női, férfi és gyermek fodrászata, Üdülősor 14. Telefonos 

egyeztetéssel: 30/447-8944 

Ildikó szabósága Béke út 4. Mérték utáni szabás, varrás, javítás, alakítás. 

Nyitva tartás H-P: 9.00-16.00, Sz: 9 .00-12.00. Szeretettel várok minden 

érdeklődőt! 30/454-2824 

Dóra masszázs, Béke út 4. (30/9835-607) 

4 ÉVSZAK – PALÓC BISTORANT 
Nyitva: 11.30-21.00. Házhozszállítás (www.palocfutar.hu). Asztalfoglalás: 

20/4494444. Piano pillanatok minden pénteken és szombaton! 

VÁLTOZÁS 

A fogorvosi rendelő új telefonszáma: 0620/625-9224 

PIZZALAND 

Húszféle helyben sütött pizzák házhoz szállítással a Landor Büféből 12-22 

óráig: 0620/2610-544  

 

TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT 

Mozgásterápia, gyógyító torna, reflexológia /talpmasszázs/ 

Mátrafüreden! Betegségek megelőzésére, krónikus betegségek  

tüneteinek enyhítésére /emésztőszervi, mozgásszervi, légzőszervi stb./, 

rehabilitációra, fájdalomcsillapításra, relaxálásra. Igény szerint, házhoz 

megyek! (06-30/381-1772) 

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN 
Újdonság! PostaHaszonŐr (kössön 2018. január 1 és március 31 között 

életbiztosítást, és pénze március 31-ig 3,33%-os évesített hozamon 

gyarapszik.), PostaNyugdíjPrémium (Most 300.000 Ft éves díjjal 

elindítható. Éves befizetései után 20% adójóváírás.) PostaÖrökhagyó 

(temetkezési célú folyamatos díjas életbiztosítás. 150000Ft-tól akár 1000000 

Ft-ig). PostaGyógyír (diagnosztizált daganatos megbetegedés esetén az Ön 

által választott biztosítási összeg erejéig (1, 2, 3 vagy 5 millió Ft) a 

felépüléshez anyagi támogatást nyújthat. Részletes tájékoztatás a postán. 

PostaSzemünkfénye (gyermekekről való gondoskodás) PostaNyugdíj 

Aranytartalék 20% adókedvezménnyel, PostaMozaik Megtakarítás, 

Utasbiztosítás, üdítők, édességek, elektronikus mobilfeltöltés, vetőmagok. 

Következő lapzárta 2018. július 10. (E-mail: gabirostas@gmail.com) 
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